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Κάρτα Καλής Πρακτικής 

 

 

 
Όνομα/τίτλος της Πρακτικής: 
 

Obre’t Ebre - Διαδρομές χωρίς αποκλεισμούς, 
ενδυνάμωση των ευάλωτων νέων και των μεταναστών 
μέσω της γλώσσας, της κατάρτισης και της 
συμμετοχής στην κοινότητα 

Τοποθεσία: 43520 Roquetes (Ταραγόνα) – Καταλονία, Ισπανία 
Μέγεθος και εμβέλεια της 
οργάνωσης: 

Μικρό-οργανισμός 

 
Κλάδος / Τομέας: 
 

Τρίτος τομέας (Κοινωνική ενσωμάτωση, ανάπτυξη της 
νεολαίας και ενδυνάμωση της κοινότητας) 

 
Στοιχεία επικοινωνίας (για 
περαιτέρω επικοινωνία, εάν 
είναι διαθέσιμα): 
 

 Συντονίστρια: Susana Ibáñez Aguado 

(obretebre@sinergia.org) 

Τεχνικός: Cristina Gisbert Tomàs 

(orientacioebre2@sinergia.org) 

 
Επιπλέον πληροφορίες: 
 

 

Πηγές 
πληροφοριών/Παραπομπές: 
 

https://obretebre.org/en/services/international-actions 

(διεθνείς δράσεις) 

 

mailto:obretebre@sinergia.org
mailto:orientacioebre2@sinergia.org
https://obretebre.org/en/services/international-actions
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Καλή Πρακτική / Περιεχόμενο 

 
 

 
Κύρια εστίαση/προκατάληψη 
που παρατηρήθηκε: 

 
Εθνικότητα, φυλετική και πολιτισμική 

 
Περιγραφή της Πρακτικής: 

Επαγγελματική αποκατάσταση ευάλωτων νέων μέσω διαφόρων προγραμμάτων κατάρτισης και ένταξης. Αλφαβητισμός 
ατόμων αλλοδαπής καταγωγής, με στόχο την ενίσχυση της ένταξής τους και της ενσωμάτωσής τους στην κοινότητα. 
Βελτίωση των προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων μέσω της συμμετοχής σε προγράμματα εθελοντισμού και 
διεθνούς κινητικότητας. 

 
Στρατηγική υλοποίησης: 
 
 
 

Πρόγραμμα Entre Mots, Voluntariat per la Llengua: πρόγραμμα που προωθείται από το Consortium for Linguistic 
Normalisation, στο πλαίσιο του οποίου εθελοντές διδάσκουν καταλανικά σε άτομα ξένης καταγωγής που έχουν ή δεν 
έχουν μάθει να διαβάζουν και να γράφουν, προωθώντας την ενσωμάτωση στην κοινωνία και τη συμμετοχή σε κοινοτικές 
δραστηριότητες. Προγράμματα εθελοντισμού και διεθνούς κινητικότητας: ανταλλαγές, πρόγραμμα Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης, πρόγραμμα ALMA. 

Βασικοί εμπλεκόμενοι 
παράγοντες: 

 
Ευάλωτοι νέοι, εκπαιδευτικοί, άλλα ιδρύματα και σύλλογοι. 

Αποτελέσματα και μετρήσεις 
αντίκτυπου: 

Επαγγελματική τοποθέτηση ευάλωτων νέων. Αλφαβητισμός ατόμων αλλοδαπής καταγωγής, ενίσχυση της ένταξής τους 
και της ενσωμάτωσής τους στην κοινότητα. Βελτίωση των προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων. 

Πιθανές προκλήσεις και 
εμπόδια για την υλοποίηση: 

Η υλοποίηση προγραμμάτων που αποσκοπούν στην εύρεση εργασίας και την ενσωμάτωση ευάλωτων νέων και ατόμων 
αλλοδαπής καταγωγής αντιμετωπίζει διάφορες προκλήσεις. Τα γλωσσικά και τα αναλφαβητικά εμπόδια μπορούν να 
δυσχεράνουν την αποτελεσματική συμμετοχή, ιδίως μεταξύ ατόμων με περιορισμένη γνώση της τοπικής γλώσσας. Ο 
κοινωνικός αποκλεισμός, οι διακρίσεις και η έλλειψη εμπιστοσύνης στους θεσμούς μπορεί επίσης να εμποδίσουν τα 
άτομα να συμμετάσχουν πλήρως σε ευκαιρίες κατάρτισης και εθελοντισμού. Διοικητικά εμπόδια, όπως ζητήματα 
νομικού καθεστώτος ή άδειας εργασίας, μπορούν να περιορίσουν την πρόσβαση στην απασχόληση ή σε επίσημα 
προγράμματα. Επιπλέον, η περιορισμένη χρηματοδότηση και οι περιορισμένοι πόροι μπορεί να μειώσουν την ποιότητα 
ή την εμβέλεια των πρωτοβουλιών. Μπορεί επίσης να υπάρχει αναντιστοιχία μεταξύ της προσφερόμενης κατάρτισης 
και των αναγκών της αγοράς εργασίας, επηρεάζοντας την επιτυχία της επαγγελματικής ένταξης. Επιπλέον, ορισμένοι/ες 
συμμετέχοντες/ουσες ενδέχεται να αντιμετωπίζουν προβλήματα προσβασιμότητας λόγω γεωγραφικών, ψηφιακών ή 
οικονομικών περιορισμών. Στα προγράμματα εθελοντισμού και κινητικότητας, οι πολιτισμικές διαφορές ή η έλλειψη 
αναγνώρισης της άτυπης μάθησης μπορούν να επηρεάσουν τα αποτελέσματα. Αυτά τα εμπόδια υπογραμμίζουν την 
ανάγκη για μια ολιστική, επαρκώς χρηματοδοτούμενη προσέγγιση με ισχυρά συστήματα υποστήριξης, προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η αποτελεσματική ένταξη και ο μακροπρόθεσμος αντίκτυπος.  

Σχεδιασμός για την επιτυχία - 
συστάσεις για την 

Για να αναπαραχθεί ή να προσαρμοστεί αποτελεσματικά αυτή η πρακτική, είναι απαραίτητο να δοθεί προτεραιότητα 
στη γλωσσική και εγγράμματη υποστήριξη, να δημιουργηθούν ισχυρές συνεργασίες με τοπικούς οργανισμούς και 
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αναπαραγωγή ή προσαρμογή 
της πρακτικής: 
 
 
 

εργοδότες και να ευθυγραμμιστεί η κατάρτιση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Η παροχή εξατομικευμένης 
καθοδήγησης και η εξασφάλιση της προσβασιμότητας μέσω ευέλικτων μορφών είναι καθοριστικής σημασίας για την 
προσέγγιση των ευάλωτων ομάδων. Τα προγράμματα εθελοντισμού και κινητικότητας πρέπει να είναι χωρίς 
αποκλεισμούς και να λαμβάνουν υπόψη τις πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, αναγνωρίζοντας τις δεξιότητες που έχουν 
αποκτηθεί. Η συνεχής παρακολούθηση και αξιολόγηση συμβάλλουν στη βελτίωση της προσέγγισης και στη διασφάλιση 
μακροπρόθεσμου αντίκτυπου. Μια ολιστική, προσαρμόσιμη και συνεργατική στρατηγική είναι ζωτικής σημασίας για την 
επιτυχή εφαρμογή σε διαφορετικά πλαίσια. 

 
Βασικά διδάγματα: 
 
 
 

Από την πρακτική αυτή προκύπτουν διάφορα σημαντικά διδάγματα. Η υποστήριξη στη γλώσσα και την 
εγγραμματοσύνη είναι απαραίτητη για την ένταξη, ενώ η εξατομικευμένη καθοδήγηση συμβάλλει στην ενίσχυση της 
αυτοπεποίθησης και στην υπέρβαση των ατομικών εμποδίων. Ο εθελοντισμός σε επίπεδο κοινότητας προάγει τη 
συμπερίληψη και τις κοινωνικές σχέσεις. Οι πρακτικές εμπειρίες που αποκτώνται μέσω του εθελοντισμού και των 
προγραμμάτων κινητικότητας ενισχύουν την απασχολησιμότητα, καθώς αναπτύσσουν τις κοινωνικές δεξιότητες. Οι 
ισχυρές συνεργασίες μεταξύ ιδρυμάτων και εργοδοτών βελτιώνουν τη συνάφεια και τον αντίκτυπο των προγραμμάτων. 
Η αναγνώριση της άτυπης μάθησης ενισχύει την αυτοπεποίθηση των συμμετεχόντων και τις ευκαιρίες απασχόλησης. 
Τέλος, οι ευέλικτες και προσβάσιμες μορφές εξασφαλίζουν ευρύτερη συμμετοχή, ιδίως μεταξύ των ευάλωτων ομάδων. 
Αυτές οι διαπιστώσεις υπογραμμίζουν τη σημασία μιας ολιστικής και χωρίς αποκλεισμούς προσέγγισης της ένταξης και 
της εύρεσης εργασίας. 

Άλλες 
πληροφορίες/παρατηρήσεις: 

 



                                                  
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


